

高层次社工专业人才 可享户籍落地等优惠政策

计划到2022年,辽宁城市社区将实现社会工作站全覆盖,各领域普遍开发设置社会工作岗位。同时,依法设立社会工作专业人才奖励基金,对突出贡献人才进行奖励,高层次社会工作专业人才还可享受户籍落地、保障房申请等优惠政策……

日前,省民政厅下发《关于加强社会工作专业岗位开发与人才激励保障的实施意见》(以下简称《意见》),计划扩大专业社会工作覆盖领域和服务范围,逐步加大社会工作专业岗位开发和规范力度,建立健全社会工作专业人才激励保障制度,保障社会工作专业人才薪酬待遇水平,全面推进我省社会工作人才队伍专业化职业化发展。

高层次社会工作专业人才可享受户籍落地、保障房申请等优惠政策

在薪酬待遇方面,《意见》指出,要根据社会工作专业人才的从业领域、工作岗位和职业水平等级,落实相应的薪酬保障政策。对聘用到事业单位的正式工作人员,要按照国家有关规定确定工资待遇;对以其他形式就业于基层党政机关、群团组织、城乡社区、社会组织和企业的

社会工作专业人才,要由用人单位综合职业水平等级、学历、资历、业绩、岗位等因素并参考同类人员合理确定薪酬标准,同时按照国家有关规定办理社会保险和公积金。

同时,支持社区工作者参加社会工作职业资格评价和学历教育,对获得国家社会工作者职业资格证书的优秀社会工作专业人才。

招录毕业生到社区就业 逐步扩大社会工作专业人才比例

同时,《意见》还支持城乡社区通过向社会公开招聘、民主选举、竞争上岗、挂职锻炼等方式,在城乡社区中配备使用取得国家社会工作者职业资格证书的专业人才,积极招录全日制高校社会工作专业毕业生

到社区就业,逐步扩大社会工作专业人才在社区治理与服务人员中的比例,不断壮大社区社会工作专业人才队伍,提升社区治理水平。

鼓励符合条件的社会工作专业人才通过选举进入村(社区)党组

明年3月底前出台实施办法 2022年普遍开发设置社会工作专业岗位

计划2020年3月底前,辽宁将制定出台具体实施办法,省民政厅将与有关部门对各地落实社会工作专业岗位开发与人才激励保障政策情况,进行督促指导,研究解决政策实施中的问题,细化推进措施,明确任务分工,确保各项政策要求落实到

位,确保社会工作专业人才有广阔的职业发展空间,其薪酬待遇水平与职业地位得到明显提高。

计划到2022年,在政法、教育、公安、民政、司法、人力资源社会保障、卫生健康、退役军人事务、应急管理局、工会、团委、妇联、残联等领域及

城乡社区、社会组织普遍开发设置社会工作专业岗位,社会工作专业人才职业空间加快拓展,薪酬待遇等激励保障政策有效落实,社会工作专业岗位吸引力明显增强,社会工作专业人才队伍稳步发展,在专业化社会治理和服务实践中作用突出。

依法设立社会工作专业人才奖励基金

在奖励方面,《意见》指出要将社会工作专业人才纳入国家和省现有表彰奖励范围,对政治坚定、业绩突出、能力卓著、群众认可的社会工作专业人才给予表彰奖励。推荐优秀社会工作专业人才参加全国专业社会工作领军人才选拔培养活动。

同时,鼓励社会工作服务机构、

社会工作教育研究机构等对单位内部优秀社会工作专业人才开展多种形式的表彰奖励;鼓励社会工作行业组织、有条件的企业、社会组织和个人依法设立社会工作专业人才奖励基金,对有突出贡献的社会工作专业人才进行奖励。

2022年 城市社区实现社会工作站全覆盖

《意见》指出,社会工作的主要领域为社区建设、社会福利、社会救助、优抚安置、扶贫济困、慈善事业、婚姻家庭、精神卫生、残障康复、教育辅导、就业援助、职工帮扶、犯罪预防、禁毒戒毒、矫治帮教、卫生健康、纠纷调解、应急处置、灾害救援等。

社会工作者的职业任务就是运用社会工作专业理念、方法与技能,提供帮困扶弱、应急救援、情绪疏导、心理抚慰、精神关爱、行为矫治、社会康复、权益维护、矛盾化解、社会融入、等方面服务,帮助个人、家庭、困难群体解决问题;增强社区治理和服务功能,促进社区发展等。

《意见》指出,城乡社区要按照“一室多用”原则,为开展社

会工作站提供场所,设立社会工作站,到2022年,实现城市社区全覆盖,农村社区覆盖率不低于60%,每个社会工作站至少配备1名社会工作专业人才。

同时,养老机构、残疾人福利和服务机构、儿童福利机构等以社会工作服务为主的事业单位要根据工作需要将社会工作专业岗位明确为主体专业技术岗位。医院、学校、殡仪服务机构等需要开展社会工作服务的单位,要将社会工作专业岗位纳入专业技术岗位管理范围。

鼓励有条件的乡镇和街道依托现有资源支持发展社会工作服务机构,使用社会工作专业人才,企业可根据工作需要配备社会工作专业人才,发挥企业社会工作专业人才作用。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜

百名“啜”家人聚沈阳 欲将五本家谱汇总合一



一百余名“啜”姓人从全国各地齐聚沈阳。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

全国“啜”姓是一家

啜宪坤是沈阳人,兄弟姐妹共7人。然而,他说全国的啜姓都是一家人,都是有血缘关系的。

啜宪坤说,啜氏族人主要分布于今山西省汾阳市、台湾省台北市、河北省乐亭县、江西省新干市、天津市宁河县、内蒙古自治区开鲁县、辽宁省沈阳市和阜新市,以及吉林省、黑龙江省以及北京市等地。

目前,已经取得联系的“啜”姓人已经将近5000人,并且家族一直在寻找尚未联系到的家人们。

为了寻找更多的家人,啜氏家族还组成了寻查组,在2018年由家族中地位较高的长辈3人进行巡查,在10天里走了8个地方,为490多人疏通了血脉,找到了血亲,明确了归属。

“啜”姓来源 或与明朝朱姓有关

啜宪坤介绍,在陕西省清徐县

有个东于村,这里聚居着啜姓的人群。东于村的北边有一条啜家街。这条街中间有一条啜家河。

对于啜姓的起源,这里的人都知道一个祖上传下来的故事,并认定自己是明朝朱姓后人。

明朝永乐年后,朱棣篡位,朝中朱姓宰相面临满门抄斩,其母携兄弟四人出逃,一路逃到现在的东于村隐姓埋名为啜姓。

明朝永乐年后,朱棣篡位,朝中朱姓宰相面临满门抄斩,其母携兄弟四人出逃,一路逃到现在的东于村隐姓埋名为啜姓。

“啜”字,一个“口”四个“又”,一种说法是“口”表示4人,并代表从皇城的四个方向逃出;另一种说法是“口”代表母亲,“又”代表四个兄弟。

但这一说法并没有史料佐证,无法就此判断其真实性,只能作为啜姓起源的一种参考。

啜家人独过俩节日 或来自“靖难兵变”

在全国只有一条街过节的情况非常罕见。在啜家街数百年来,一直延续着两个啜家独有的节日。

每年农历六月二十四,啜家街家家户户包饺子,包戏班子唱戏,非常隆重。

据说,这个节日与明朝“靖难兵变”的日期有关,燕王朱棣起兵造反正好是农历六月,或许啜家街的节日是对“靖难兵变”的朱允炆及其兄弟四人的灾难纪念。

每年的农历二月初一,啜家街还要过一个“架火”节。架火顶在啜家河中间,坐北向南,整条街上灯火通

明,热闹程度堪比正月十五的元宵节。

据啜家人说,这个节日在“二月二”的前一天,流传的是一种对“龙抬头”的期盼。

《姓氏起源》中 “啜”姓来自古羌族

“啜”按照《现代汉语词典》有两个读音,我们都知道念chuò,发四声。作为姓氏,读chuài的四声。

按照目前流传的“啜”姓起源,有5种说法。除了啜家人来自于明朝朱姓的说法外,还有一种源于古羌族的说法则是有史料佐证的。

据史籍《姓氏寻源》记载:“当

宋朝时期兴州刺史折惟昌所部将领啜之后。啜,党项族人,其所统领的直荡部原来隶属于后周世宗柴荣(公元921~959年)属下的静难军节度使折德庵麾下。

宋开宝元年(公元968年),党项直荡部族首领啜信率众反叛,引军攻击府州(今陕西榆林林府谷),结果为宋朝大军所败。

啜信十分惧怕,只好再以其部族归顺北宋王朝。啜信部族归于宋军大将杨业之妻折太君(后世文学作品中称“余太君”)的叔叔折德愿所部。

宋真宗赵恒咸平二年(公元999年),折德愿病逝。啜信之子啜讹又率部族叛出折惟昌所部,与河西羌族黄女族长蒙异保一起造反叛宋,最终大败而走。

家族共聚沈阳 为将家谱合一

据啜家人介绍,啜家的宗亲会发起于2013年,家族中的啜雨、啜锦明发起组织了全国啜氏宗亲首次祭祖大会。

来自北京、河北、河南、湖南、辽宁、吉林等地的啜氏宗亲齐聚山西东于村啜家祠堂,祭先祖、温家训、读祭文、赠家谱、观架火,共庆啜家节日。

之后,啜家成立了宗亲理事会,组织过多次活动。在啜家,根据地域不同,目前共有5本不同的啜家家谱。

这次,啜家人齐聚沈阳,选出新的家族带头人,并研究将5本家谱根据血脉相互联系,重修合一。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋